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NYHEDSBREV 

Kære medlem 
Af formand Jørn Jeppesen  
 

Sæson 2025/26 lakker mod enden 
Foråret er kommet, og sæson 

2025/26 i AaBC er snart slut. Det har væ-

ret en god sæson, men også en sæson med 

udfordringer. 

Heldigvis er sæsonen ikke helt forbi 

endnu. De ”korte hold” slutter ultimo 

marts. De ”lange hold” spiller også i april. 

Men du skal selvfølgelig også deltage i 

alle de kommende ekstra turneringer. 

 

Medlemstallet falder 

Medlemstallet er faldet med 12 til 

280, og gennemsnitsalderen vokser og er 

nu ca. 74 år. Der er derfor stor risiko for, 

at medlemstallet falder yderligere de 

kommende år. Det er desværre en generel 

tendens for de fleste bridgeklubber i Dan-

mark, så fra bestyrelsens side vil vi gerne 

opfordre jer alle til at tilskynde familie, 

venner og bekendte til at starte med 

bridge, så vi kan få en stor ungdommelig 

tilstrømning.  Det er en god hobby, der 

kan vare hele livet, og vi mangler nyt blod 

i klubben! 

 

Færre spiller om aftenen 

Oven i det faldende medlemstal må 

vi desværre også konstatere, at der er 

færre af vores medlemmer, som spiller 

om aftenen.  

Det er nok en naturlig konsekvens, at 

man ikke har så meget mod på at bevæge 

sig ud om aftenen, når det er mørkt, min-

dre trygt og måske vintervejr.  

Men det er ikke godt for vores klub. 

Medlemstallet mandag aften er nu nede på 

48, og torsdag aften er vi helt nede på 24 

deltagere. Vi frygter endnu en nedgang i 

næste sæson, og ender vi med kun at 

kunne tilbyde bridge i AaBC en aften, bli-

ver det fremover endnu sværere at få nye 

erhvervsaktive bridgespillere.  

Så støt op om klubben og meld jer til 

torsdag aften i den kommende sæson. Vi 

skal gerne op på mindst 32 spillere, så vi 

kan spille i to rækker, det er bedst for 

jævnbyrdigheden. Vi er ikke så farlige, og 

vi skal nok ta’ godt imod jer. ☺ 

 

Vinteraflysninger 

Den overraskende hårde vinter i ja-

nuar og februar medførte desværre, at vi 

var nødsaget til at aflyse flere af vores fa-

ste spilletider og fredagsbridge den 5. fe-

bruar. 

Det er vi selvfølgelig meget kede af, 

da vi ved, at I alle ser frem til den ugent-

lige bridge i klubben og til at møde alle 

bridgevennerne. 

Men vores turneringsledere var tvun-

get til den vanskelige beslutning, da vejr-

meldingerne var meget dårlige, og da 

mange medlemmer kontaktede dem og 

udtrykte store bekymringer for at bevæge 

sig ud i det dårlige vejr. 

På nogle tidspunkter tilbød vi i stedet 

drop in bridge og den løsning faldt i god 

jord hos de fleste. 

Problemer med vintervejr er højst 

sandsynligt ovre i år, og så må vi håbe på 

mildere vintre i de kommende sæsoner, så 

vi undgår aflysninger. 
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Højt aktivitetsniveau  

Vi kan glæde os over, at aktivitetsni-

veauet i klubben i denne sæson igen har 

været højt. 

Selvom vi er færre medlemmer, er 

der blevet spillet ved lige så mange borde 

som i forrige sæson, og der har været stor 

tilslutning til vores ekstra turneringer.  

Således var der 48 spillere til Lyn-

bridge, 120 til Champagnebridge i decem-

ber og 80 deltagere til Lagkagebridge i fe-

bruar. I marts er der tilmeldt 40 par til 

”Slaget om Sønderjylland”. 

 

Ingen moms på bridge 

Den bedste nyhed i denne sæson var 

uden tvivl, at vi i december lige før jul fik 

besked fra Skattestyrelsen, om at bridge 

er fritaget for moms, da bridge i Danmark 

betragtes som en kulturel aktivitet. 

Det var godt. Moms på bridge kunne 

have medført en endnu større tilbagegang 

for bridge i Danmark og i Aabenraa, hvis 

det var blevet 25 % dyrere at spille. Desu-

den kunne man frygte, at vores kasserer 

var løbet skrigende bort ved tanken om al 

den administration og bøvl momsen ville 

have medført. 

En kæmpe tak til alle dem der gjorde 

en stor indsats for at få skattemyndighe-

derne og vores politikere til at træffe 

denne dejlige beslutning. 

 

God økonomi 

Det høje aktivitetsniveau og ingen 

større uforudsete udgifter i denne sæson 

gør, at vi forventer et pænt overskud også 

i år. 

Det gør det muligt, at vi igen kan til-

bagebetale nogle lånebeviser til medlem-

merne. Vi har i øjeblikket en gæld til 

medlemmerne på 150.000 kr. og vi for-

venter at tilbagebetale nogle heraf til sep-

tember. Ejerne af de udtrukne lånebeviser 

får besked i april eller maj. 

 

Kortsponsor 

Vi risikerer at miste Sydbank som 

kortsponsor. Som bekendt er Sydbank fu-

sioneret med Arbejdernes Landsbank og 

Vestjysk Bank, og hedder nu AL Syd-

bank. Det er ikke sikkert, at AL Sydbank 

vil få spillekort i deres merchandise pro-

gram, og banken har derfor meddelt, at 

den ikke pt. har mulighed for at levere 

kort til AaBC. 

Det er vi selvfølgelig meget kede af, 

og det vil medføre en ekstraudgift for 

klubben fremover. 

Sydbank har i hele klubbens levetid 

været sponsor for vores kort, og det har vi 

været meget taknemlige for. Vi håber, at 

der viser sig en ny mulig fra AL Sydbank 

igen eller måske en anden sponsor. 

 

Divisionsbridge 

Vores hold i 3. division vest sluttede 

som nr. 6 ud af 12 hold, og holdet spiller 

dermed igen i 3. division næste sæson. 

Holdet i år var Flemming Boesgaard – 

Jørn Jeppesen og Dirk Willecke – Jes 

Brabrand samt Nicolas G. Rasmussen. 

 

Ekstra turneringer 

Husk at tilmelde dig vores kom-

mende ekstraturneringer: 

- Begynderturnering lørdag den 18. 

april 2026 kl. 13. Afvikles bl.a. i 

Aabenraa Bridge Center. Du og din 

makker må ikke have spillet turne-

ringsbridge før 1. august 2024. 

- Bridge og Brunch søndag den 10. 

maj kl. 9.30. I år er det igen Inge og 

Anders Sørensen, der arrangerer vo-

res afslutningsturnering. 

- Åbent hus hver mandag kl. 19.00 

(ikke 25 maj) og hver onsdag kl. 

13.00 fra den 1. maj til den 31. au-

gust. Desuden er der også Åbent Hus 

den 30. marts kl. 19.00. 

- Majkursus fire tirsdage kl. 19 i maj. 
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Du kan tilmelde dig til et enkelt 

kursus. Pris 75 kr. Melder du dig 

til alle 4 kurser er prisen 200 kr. i 

alt. Emnerne i år er: 

05.05.26: Doblinger, indmeldin-

ger og svar herpå. 

12.05.26: Negative doblinger 

19.05.26: Moderne støttemeldin-

ger i defensiven. 

26.05.26: 1430-slemmeldinger 

Kurset indeholder teori og mange øve-

spil. Undervisere bliver igen klubbens 

egne spillere. 

 

Desuden er der naturligvis også: 

- SommerSølv søndag den 14. juni kl. 

12.30. Sølvturnering med 42-45 spil. 

I pausen bydes der på boller og kage. 

Efterfølgende vil der igen være fælles 

spisning på restaurant Viva for dem, 

der har tid og lyst til det. 

- I den ny sæson starter vi med GULD-

POINT- turnering den 23. august, 

da vi fejrer, at AaBC har 35-års jubi-

læum i år. 

Alle vores medlemmer kan deltage i 

ekstraturneringerne (undtagen begynder-

turneringen), uanset om man er ny eller 

erfaren spiller. Vi spiller oftest i seedede 

rækker. Nogle turneringer er åbne for 

spillere fra andre klubber.  

Meld jer til via hjemmesiden og 

gerne i god tid. Det trækker altid andre til, 

når man kan se, at andre har meldt sig, og 

turneringen ikke er i fare for at blive af-

lyst. Bridge er sjovest for alle, hvis der er 

mange deltagere, så man kan spille i ni-

veauopdelte rækker. 

 
HUSK også Distriktsturneringerne: 

- Mix Par via realbridge fredag den 8., 

15. og 22. maj kl. 19. Tilmelding til disse 

turneringer sker på distriktets hjemme-

side. 

- Klubhold i Varde søndag den 19. april 

kl. 9.30. Kontakt formanden, hvis I har et 

hold, der vil være med. 

 

Ny sæson 
I bestyrelsen er vi i gang med at for-

berede næste sæson, og tilmeldingen her-

til kan allerede ske på hjemmesiden. Meld 

jer gerne i god tid, når I har aftalerne med 

jeres makkere på plads. Det skærper inte-

ressen hos andre for at deltage, og gør tur-

neringsplanlægningen nemmere. Seneste 

tilmelding er den 31. maj 2026. 

Som tidligere skrevet opfordrer vi til, 

at flere spiller torsdag aften. I denne sæ-

son er vi 24, og vi frygter, at vi bliver 

færre næste år, hvis ikke flere melder sig. 

Det er skidt for klubben, hvis vi en-

der med kun at tilbyde bridge om aftenen 

om mandagen. Det bliver i så fald sværere 

at trække nye erhvervsaktive spillere til, 

når der kun er en aften at vælge.  

 

Ændringer i næste sæson 
Der sker nogle få ændringer i næste 

sæson. Svend Rasmussen, som har været 

klubleder tirsdag formiddag sammen med 

Erik Evald i denne sæson, ønsker ikke at 

fortsætte i næste sæson. Erik Evald fort-

sætter heldigvis, men Erik kan godt bruge 

en hjælpende hånd, så meld dig gerne, 

hvis du vil være klublederassistent. 

Vi tilbyder ikke et fortsætterkursus i 

den kommende sæson. Men opfordrer jer, 

der kunne tænke jer noget nyt på system-

kortet eller til en opstramning af systemet 

til at deltage i vore temakurser i maj. 

 

Uændret kontingent 
En fornuftig klubøkonomi, ingen 

moms og uændret kontingent til Dan-

marks Bridgeforbund betyder, at vi i be-

styrelsen har besluttet at holde kontingen-

tet uændret i den kommende sæson.  
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Kontingentet i AaBC, der dækker 

abonnement på Dansk Bridge, medlem-

skab af Aabenraa Bridge Center, Dan-

marks Bridgeforbund og Distrikt Sydjyl-

land, er i næste sæson således: 

Én lang sæson, 01.09.26 - 30.04.27, 

koster 1150 kr. - en ekstra gang lang sæ-

son 575 kr. En ekstra kort sæson 465 kr.  

Én kort sæson, 01.10.26 - 31.03.27, ko-

ster 1000 kr. - en ekstra gang kort sæson 

465 kr. 

Hvis du har en anden klub under Dan-

marks Bridgeforbund som hovedklub, får 

du rabat på 220 kr. 

Passivt medlemskab koster 400 kr. 

Begynderundervisning koster 750 kr. 

pr. semester. 

 

Eksempel: 

Du spiller mandag aften (lang sæson), 

torsdag aften (ekstra lang) og torsdag ef-

termiddag (ekstra kort sæson). 

Afregningen for disse tre gange er: 

En lang sæson 1150 kr. 

en ekstra lang   575 kr. 

en ekstra kort   465 kr. 

I alt                2.190 kr.  

 

Er du i tvivl, så spørg vores kasserer, 

Rethe Dahlstrup. 

Det samlede beløb skal indbetales se-

nest den 15. september 2026 på klubbens 

bankkonto i Sydbank. Registreringsnum-

mer 7910. Kontonummer: 1074551. 

 

Lånebeviser 
Har du lånebeviser, får du et gavebe-

vis på 50 kr. pr. stk. To beviser giver et 

gavebevis på 100 kr. osv. Træk beløbet 

fra din kontingentindbetaling i september. 

 

Senior Bridge 
Hvis du spiller Senior Bridge onsdag 

eftermiddag, skal du huske at indbetale 

150 kr. til Senior Bridge på konto 7045 

1272648 (Torben Hagedorn). 
 

Lagkageturnering 
Søndag den 22. februar var dagen for 

den årlige lagkageturnering i AaBC. Der 

var igen stor tilslutning, 80 spillere deltog 

– du skulle prøve det, hvis du har “en sød 

mælketand” 

 

 
Flotte lagkager. Tusind tak til de mange 

dygtige kagebagere.  
 

Der blev spillet i 4 rækker med stor 

energi, og vinderne var: 

 

 
A: Frands Haaning – Ragna Rømer 

B: Gerda Loff – Hanne Christensen 

C: Jette Fries – Jytte Wind 

D: Inger Kølsen Rasmussen – Lone Høck 

 

Bestyrelsen ønsker alle en god 

sommer og på gensyn  

næste sæson. ☺ 
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